MOLLISIA cf. LOTHARIANA Gminder

Unterstrichene Angaben: Revision durch H.O. Baral am 8.9.94 (Exsikkat).

Apothezien: Durchmesser bis ca. 2 mm, Hymenium frisch grau, trocken blassgelblich, Rand gleichfarbig, Außenseite dunkelbraun, Wuchs gesellig, nicht gedrängt.

Substrat: an der Basis von Poaceae (?), dort an faulenden Blattscheiden.

KOH-Reaktion: negativ.

Subikulum: keines.

Subikulumhyphen: direkt an der Basis dichtes Geflecht von Ankerhyphen vorhanden, (rot-)braun, septiert, teils dickwandig, 1,5-2,5 µm breit.

Kristalle: zwischen Basis und Substrat scheinen Kristalle vorhanden zu sein. Ohne!
Randhaare: sehr unauffällige Randhaare vorhanden, besonders direkt an der Margo, blasenförmig bis rundlich-keulig, +/- hyalin, Endzellen z. B. 11 x 7, 12 x 4 µm.

Subhymenium: hyaline Textura intricata.

Ektales Excipulum: schmächtige braune Textura globosa, einzelne Zellen bis 25 x 18 µm, bis an die Margo durchgefärbt, kaum irgendwo stärker als 50 µm.

Sporen: aus Exsikkat: 12,0-13,8-15,5 x 2,0-2,1-2,2 µm, stets unseptiert, an einem Ende meist etwas stärker zugespitzt. 11,5-15 x 2-2,1 µm.
Q (L/B): aus Exsikkat: 5,5-6,5-7,5.

Volumen: aus Exsikkat: 25,2-31,7-38,8 µm3.

Ölgehalt: ca. 2-3, aus einem (wenigen) mittelgroßen und mehreren kleinen Tröpfchen bestehend.

Asci: Um 60 x 5,5 µm (tot), mit Haken (?). Mit Haken, 55-61 x 5-5,8 µm.
Ascus-Reaktion: In Lugol und Melzer stark rotbraun (3), nach Vorbehandlung mit KOH in Lugol keine sichtbare Reaktion (?!), in Melzer stark blau (3). IKI 2 rotbraun, +/- rot; +/- stark blau in IKI nach KOH.

Paraphysen: zylindrisch, nicht gemessen.

Funddaten: Deutschland, Baden-Württemberg, Calw-Würzbach, "Siebenbrunnen-Misse", MTB 7217/4, 675m, 03.06.1993, leg./det. A. Gminder, rev. H.-O. Baral (1994), rev. A. Gminder (2005).

Exsikkat: 93/126AG.

Foto: keines.

Computer: spec.006.

